

ДЕНЬ ЕДИНЕНИЯ В ТРАДИЦИЯХ И ВЕРЕ



В День народного единства православные отмечают также важное церковное торжество — День Казанской иконы Божией Матери. Отметить престольный праздник в церковь в Зеленогорске пришли в этот день верующие. На богослужении присутствовали вице-губернатор Анатолий Повелий, глава Курортного района Александр Забайкин, депутаты ЗакСа Юрий Глузнов и Александр Ходосок, а также главы муниципальных образований.

После Божественной литургии состоялся крестный ход вокруг храма. После богослужения Александр Забайкин поздравил с Днем народного единства и праздником Казанской иконы Божией Матери архимандрита Викентия и всех жителей Курортного района: «Сегодня мы празднуем День святой чудотворной Казанской иконы Божией Матери — одной из самых почитаемых православными святынь. Символично, что именно в этот день наша страна отмечает День народного единства. В самые трудные моменты истории именно единение всех народностей помогло противостоять неприятелю. И именно Казанская икона Божией Матери помогла россиянам сохранить свою государственность и свободу. Это особенные праздники, потому что именно вера и сплоченность сделали наш народ великим и помогали во все времена!»

В канун престольного праздника Казанской иконы Божией Матери в храме митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий совершил Всенощное бдение.

«Церковь чествует сегодня свою национальную святыню — Казанский образ Пресвятой Богородицы, — сказал владыка в проповеди. — Вы знаете, как она была обретена в Казани, и мы летом вспоминаем это событие, а осенью празднуем помощь Царицы Небесной по освобождению Москвы от поляков. Это было трудное вре-



Справка

Явление чудотворной иконы произошло 21 июля 1579 года в граде Казани. История чудесного обретения такова: Матроне, девятилетней дочери стрельца Онучина, вознамерившегося поставить себе новый дом на месте пожарища, во сне явилась Матерь Божия, повелевая сообщить архиепископу и градоначальникам, чтобы они извлекли из земли Ее образ, указав и место на пепелище, где надо было копать.

Но никто не поверил словам ребенка. Только когда сама девочка взялась за заступ и стала копать около печи, появилась икона Богородицы, обернутая в ветхий суконный рукав. Узнав о чуде, архиепископ с градоначальниками торжественным крестным ходом пришли на место чудесного обретения иконы и перенесли ее в церковь Николая Тульского, затем после молебна — в Благовещенский собор.

мя для Отечества — захватчики вторглись на нашу территорию, хотели установить здесь центр своей будущей империи, но этому помешали великие святыни. Одна из них — Троице-Сергиева лавра: семнадцать месяцев длилась ее осада, но она устояла. Патриарх Гермоген обращался с посланием к русским людям, чтобы они пришли на освобождение Москвы. И вот собралось ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского в Нижнем Новгороде. Ополченцы избрали своей по-

кровительницей Казанскую икону Божией Матери и взяли с собой один из ее списков. С ним и пришли в Москву и именно в этот день освободили ее от поляков. С тех пор икона стала известна по всей Руси, а с 1648 года празднование ей было уже повсеместным. На Красной площади построили Казанский собор, а затем император Петр Первый в 1721 году принес один из списков этой иконы в Санкт-Петербург. В 1811 году был освящен Казанский собор, где находится эта святыня».

